

Despacho de los actos de la mañana a las seis de la tarde y de los días de la noche a las cuatro de la madrugada.

España... Extranjero (Unión Postal)... Número suelto... Id. atrasado...

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PALMA

En la mañana de ayer, un carro que conducía a cuatro jóvenes que se dirigían a pescar por la carretera de Andraig, al bajar la cuesta de Cala Mayor se espantó la caballería...

Los paseos se vieron también concurridísimos. El tiempo espléndido y primaveral ayer dos individuos en las inmediaciones de la estación del Ferro-carril...

Intervino en la contienda un agente de la autoridad que puso fin a la reyerta citando a dichos individuos para ante los jefes.

En la casa de socorro fué curado ayer un muchacho que con una pelota le habían producido una fuerte contusión en la nariz.

Ayer continuó la manifestación teatral de simpatía al señor Maura que había comenzado el sábado como protesta de la que se celebraba ayer en Madrid organizada por el señor Sol y Ortega.

Se calcula que ayer se enviaron desde Mallorca al señor Maura unos mil despachos.

El movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer se redujo a la salida, a la hora de itinerario, del vapor correo Monte Toro para Mahón, embarcando la correspondencia, carga y pasaje.

Anteanoche tuvo que ser conducido al depósito de Capuchinos, un individuo que debido a su estado de embriaguez estaba promoviendo escándalo en la vía pública.

Ayer, conforme a anuncios, se inauguró en el salón de «Círculo de Bellas Artes» la exposición de cuadros originales del Director de la Escuela de Artes e Industrias de esta ciudad, don Eliseo Meifren.

Figuran en ella treinta y cinco lienzos, algunos de ellos de grandes dimensiones.

Proximamente nos ocuparemos con detenimiento de dicha exposición, como se merece.

Ayer, contra costumbre, no llegó vapor correo de Valencia, a causa de haber tenido el vapor Lulio que retrasar un día su salida para aquella ciudad por motivo del furioso vendaval que se desencadenó el viernes último.

Por este motivo no se recibió correspondencia del continente. El vapor Lulio es esperado hoy.

Leemos en El Heraldo de Inca: «Se susurra con mucha insistencia que, en las inmediaciones del ferrocarril y punto ensanche de Se Terongeta, será levantada en breve una plaza de toros en condiciones de poderse celebrar en ella lidias con todas las condiciones de la tauromaquia.»

El almadrón se pagaba el sábado en el mercado de Felanig a 80 pesetas los 42 kilogramos.

EN LA CATEDRAL

Sermones Cuaresmales

Comenzó el P. Sellas, su sermón de ayer, recordando que en la primera conferencia al tratar de la Muerte, y al considerar el cuerpo ya en el cementerio, había preguntado «¿Y el alma? Y que hoy iba a contestar a esta pregunta, diciendo: ó en el cielo ó en el infierno.»

Y dejando el primer extremo para otra conferencia habló del Infierno manifestando que es dogma de fé que existe y que es eterno.

Ya con mucha antelación al cristianismo, la mitología nos presenta una serie de imágenes y símbolos que demuestran que los pueblos gentiles tenían la noción de un lugar de penas, donde los malos expiabn sus crímenes: Prometeo encadenado a la roca y sintiendo devoradas sus entrañas por un buitre; Tántalo abrazado de sed y extenuado por el hambre, al borde mismo de las cristalinas aguas y a la sombra tentadora de los árboles cuajados de frutas sasonadas, imágenes son, y muy expresivas de los suplicios del Infierno.

Los Profetas y los libros sagrados, proclaman unánimes la existencia de aquel lugar de penas; y así Isaias, el Profeta de las consoladoras profecías

sobre el nacimiento de Cristo, no deja tampoco de hablarnos del Infierno y el Eclesiastes y el libro de Moisés y todas las Sagradas Escrituras insisten sobre la misma verdad.

Jesucristo en su predicación no habla también del Infierno, y la parábola del rico avariento y del pobre Lázaro, es la más contundente prueba de esta verdad.

Hay infierno continuó diciendo el P. Sellas y es eterno: su eternidad es muy lógica, pues siendo inmortal nuestra alma y siendo Dios infinito, toda ofensa grave contra Dios tiene una malicia infinita, luego el castigo de esta ofensa debe durar eternamente.

Por otra parte si el Infierno no fuera eterno, los cristianos seríamos los seres más infelices y desgraciados y esto naturalmente repugna a la razón.

¿No sería un absurdo que a los Mártires que dieron su vida en medio de los más atroces tormentos, a los Penitentes que maceraron su cuerpo y vivieron la vida de la mortificación; les aguardara, después de varios siglos, la misma suerte que a sus perseguidores y verdugos tuvieran que ser estos sus compañeros por toda la eternidad?

Entonces los malos podrían burlarse de los buenos y decirles: ¡Cuán equivocados vivisteis! ¿Por qué os mortificasteis? ¿Por qué padecisteis? Nosotros fuimos los que acertamos verdaderamente, pues gozamos en el tiempo y ahora en la eternidad.

¡La Eternidad! Este nombre, añadió el orador debe repercutir constantemente en nuestros oídos. A que esta eternidad sea feliz deben encaminarse todos nuestros actos.

Dolose el P. Sellas de que la premura del tiempo le impidiera aducir el testimonio dado por algunos condenados, a quienes Dios permitió volver al mundo para testimoniar la existencia del Infierno y citó a este propósito el caso del conde del Orloff que habiéndose comprometido en son de chanza con un compañero que el primero que muriera manifestaría al otro lo que en la otra vida pasa, habiendo muerto en una acción de guerra, se aparecía a su compañero y le dijo: Hay infierno, y yo estoy en él.

Aconsejó el orador a su auditorio que leyera las cartas de Balmes a un Escéptico y las obras de Monseñor de Legur, en donde encontrarían claras pruebas de la existencia del Infierno.

Preparémonos terminó diciendo para que al trasponer los umbrales de la eternidad sea esta feliz para todos nosotros.

Crónicas de Sports

Tiro de pichón

Ayer por la tarde a las tres y media en el campo de tiro que posee la Veda en el Corp-Mari, se celebró una tirada de pichón en obsequio del distinguido sportman don Alvaro Caro.

Entre la concurrencia que era bastante numerosa, figuraban buen número de señoras y señoritas.

Se tiraron dos piques y en ellas tomaron parte don Nicolás Cotoner, don Antonio Amorós, don José Sampol, don Manuel Salas, don Alvaro Caro, don Mariano Gual de Torrella, don Francisco Truyols, el Vizconde de Conserans, don Rafael Blanes, don Guillermo España, don Vicente Formiguera, don Juan González Moro, don Juan Servera, don Gabriel Villalonga Aguirre, don Francisco de Jaudenes y don Sebastián Sard.

La primera pique fué ganada por don Francisco Truyols en empeñada lucha sostenida con don Guillermo España y con don Francisco de Jaudenes.

La segunda la ganó don Sebastián Sard en hermosa lucha sostenida con don Francisco de Jaudenes.

Al final se tiró un Chouting-out del que salió vencedor don Mariano Gual de Torrella en no menos interesante lucha sostenida con don Alvaro Caro.

En total se soltaron 183 palomos, resultando muertos 127.

Expedición científica

Ayer continuaron recorriendo nuestra ciudad los señores y señoritas que forman la expedición científica de Ginebra.

Atendiendo a una galante invitación del Juez instructor de Marina de esta comandancia don Teodoro Pou, ayer pasaron a comer a su casa el director de la expedición Mr. Chodat acompañado de varios señores de la misma.

Por la tarde el señor Pou les acompañó a varios domicilios de distinguidas familias, en donde pudieron admirar buen número de ricos tapices.

Como dijimos, esta mañana saldrán los expedicionarios para Calviá, dirigiéndose desde allí al pueblo de Estalenchs, en donde piensan pasar dos días.

De Estalenchs se dirigirán a Valldemosa y a Sóller, desde donde saldrán en varios faluchos para el Torrent de Pareys, emprendiendo la ascensión por Gorch blan al monasterio de Lluch.

Desde este punto saldrán para Pollensa y de allí para el cabo de Formentor regresando después a Palma.

Noticioso el Arquiduque de Austria que la mencionada expedición pensaba pernoctar una noche en Valldemosa, ha escrito al director Mr. Chodat poniéndole a su disposición para él y resto de la excursión una de las casas que posee en Miramar.

De las islas La Puebla

Ayer día 25 aniversario de una de las más notables apariciones de nuestra Señora de Lourdes, fué el designado para la solemne bendición de la Imagen de Nuestra Señora de Lourdes en el Santuario de Crestaig.

El anuncio de la bendición hecho por el Rdo. Cura-párroco, en la parroquia, por la mañana, produce mucho entusiasmo, y por la tarde, mas de doscientos carros con más de dos mil personas acuden presurosos a la invitación.

A las tres se procede a la bendición. Por mas que la gente se apretuje el antiguo Santuario resulta incapaz.

Este, artísticamente iluminado ofrece un hermoso golpe de vista.

Los padrinos de la nueva Imagen fueron los distinguidos jóvenes don Bartolomé Cladera y Socías y doña Juana María Parera y Sansó.

Acaba tan bella función con una sentida plática del cuaremero el Rdo. don Bartolomé Cardell.

La enhorabuena a todos los que han contribuido de alguna manera a la simpática fiesta, especialmente al señor Rector, padrinos y mayordomos del Santuario.—C.

26 de Marzo de 1909

En el «Centre Catalá»

Conferencia de don Miguel Ferrá Comenzó el conferenciante por decir que el haberle invitado a hablar a él, el mas modesto y joven de los amigos de Cataluña, obedece tal vez al deseo de dar representación en las conferencias a esa parte de la juventud mallorquina que siente honda simpatía por los ideales generosos del catalanismo, añadiendo que esto era lo único que podía explicar su presencia en aquel lugar.

Yo no soy político, dijo el señor Ferrá y entiendo poco de leyes a pesar de la vaga idea que tengo de haberlas estudiado; más entiendo que el Regionalismo no es una simple cuestión de derecho administrativo, sino que es un sentimiento patriótico, y yo amo a mi Patria.

Pero ¿que es la Patria? Comenzaré por decirnos aquello que no es. La Patria no es un rey, ni un presidente ni un ministerio ni una caterva de empleados hablando una lengua oficial, que no todos entienden. La Patria es aquel pueblo viviente donde nacimos y que nos dió su sangre, su alma, su propia lengua y todo aquello que contribuye a que seamos nosotros y no otros.

Habló luego el conferenciante del uniformismo de España bajo la dominación de los Austrias y de los Borbones; época en que los pueblos van perdiendo sus libertades y su derecho propio y particular.

La revolución francesa proclamó las libertades individuales, pero dejó las naciones sumidas en la vieja esclavitud y la sancionó con su doctrinarismo informador de los códigos napoleónicos. En este sentido los gobiernos constitucionales del siglo XIX han sido los herederos de la política de los antiguos reyes absolutos.

Otra revolución había de libertar aquellos pueblos; una revolución iniciada por los poetas, como la primera lo había sido por los filósofos, una revolución no de ideas sino de sentimientos.

La poesía cansada de hacer la corte a los Reyes y de revolotear por los salones, como mariposa de alas mustias, se refugió un día en el corazón mismo de la sierra para fortalecerse en plena naturaleza; y por milagro de la poesía las naciones desheredadas cayeron en la cuenta de que tenían voz propia y que esta sonaba de manera distinta dentro del concierto general de los pueblos.

A los acentos de la lengua materna despertó el alma dormida de nuestra raza y desde los Pirineos a Mallorca se levantó un canto de añoranza por la antigua patria.

Todos a una, continuó diciendo el orador, fijamos nuestras miradas en la cima gloriosa donde convergían los caminos todos de nuestra historia y una juventud que había escuchado la leyenda de pasadas glorias de boca de los abuelos, emprendió decidida una obra heroica de reconquista y ha reconstruido piedra por piedra la casa solariega de la patria y ha levantado el formidable baluarte de la Solidaridad Catalana.

Censura luego en párrafos impregnados de una fina sátira, el mallorquinismo de los que rodean la isla de una muralla invisible, dejando solo un portillo para que penetre todo lo ferastro que no proceda de Cataluña.

luña y hasta lo malo que venga de Barcelona.

Habló luego el señor Ferrá de la comunidad de origen entre catalanes y mallorquines y añadió que en manera alguna debemos permanecer alejados de un pueblo hermano que camina por una senda de victorias.

Si la literatura mallorquina, añadió ha influido mucho en la literatura catalana, los artistas catalanes han sido nuestros redentores en pintura y escultura.

Trató de las formulas de concordia que tiene el nacionalismo, que si no admite unificaciones arbitrarias, tampoco consiente mutilaciones que le sean.

Extendióse en consideraciones acerca del concepto de nacionalismo y dijo que los catalanistas querían la unión de los espíritus basada en el mutuo reconocimiento de derechos.

El señor Ferrá fué muy aplaudido durante su discurso.

De Sociedad

Tras de una grave enfermedad que mantuvo durante diez días la alarma en la familia ante el temor de un fatal desenlace, dejó de existir a las tres de la madrugada de ayer, sin que los auxilios de la ciencia pudieran arrancarlo de la muerte, el precio so niño Juan Pizá y Llorens, sobrino de nuestro Director.

Ha volado al cielo a los cuatro años de edad, cuando su tierno cariño y una natural emabilidad, compañeros de una inteligencia despejada, hacían que se granjeara el aprecio y la solicitud de ciertas personas tuvieron ocasión de conocerle.

Anoche a las siete y media fué conducido su cadáver al cementerio, desfilando numerosa concurrencia por la casa mortuoria.

Reciban su padre don Pedro Pizá (ausente) y su madre doña Juana, afligidísimos por la pérdida de su único hijo, su abuelo don Pedro Llorens, sus abuelas, sus tíos don Juan Pizá, don Ramón Soler de la Plana y don Jerónimo Amengual, la expresión de nuestro sincero pesar ante desgracia tan irremparable.

En el vapor «Monte Toro» salieron ayer tarde para Mahón, entre otros pasajeros don Raimundo Real, don José M.ª Albañell, don Gabriel Carbonell, don José M. German, don José A. Porteza y doña Manuela Porteza.

Se encuentra en Palma en donde pasará unos días, el administrador de Hacienda de Menorca, don José Riera.

Ha fallecido en la ciudad de Inca el escultor don José Castellá.

Descansa en paz.

En el Círculo de Obreros Católicos

Conferencia del señor Miralles Anoche en el Círculo de Obreros Católicos dió su anunciada conferencia sobre «El prodigio de San Jenaro y lo sobrenatural» el M. I. señor don José Miralles, canónigo y Conciliario de aquella sociedad.

Empezó el señor Miralles manifestando su agradecimiento por habersele nombrado Conciliario.

Expuso que trataría en esta conferencia de un hecho importantísimo reconocido por toda la cristiandad y que pone en evidencia la existencia del poder sobrenatural.

Con párrafos elocuentes y con profusión de datos, el conferenciante manifestó que en la Catedral-Basilica de Nápoles existen varias reliquias de San Jenaro, una encierra la cabeza del santo y otra que contiene la sangre del mismo.

Esta durante los meses de Mayo y de Septiembre de cada año y por espacio de nueve días, la sangre solidificada que está en dos ampollas, que se hallan colocadas en la reliquia, se vuelve completamente líquida.

Dice que las ceremonias religiosas que se celebran en la citada Catedral durante dichas épocas del año, en conmemoración de los hechos milagrosos revisten mucha importancia.

Estas ceremonias se vienen celebrándose desde hace varios siglos, tienen renombre universal y a ellas asisten cristianos de todo el orbe é incrédulos que desean presenciar el suceso para convencerse de ello.

El día de la ceremonia sale de la sacristía de dicha iglesia una procesión formada por el Cabildo del tesoro presidida por el Decano del mismo. También figuran en ella, renombrados sabios que desean ver de cerca como se verifica el milagro.

Un sacerdote ayudante coloca la reliquia de referencia sobre el altar mayor y después de rezarse varias oraciones, el mismo sacerdote enseña la reliquia a los fieles que llenan por completo el templo.

El milagro de convertirse en líquida la sangre sólida del santo se verifica invariablemente diez y ocho veces al año, nueve en el mes de

GAFAS Y LENTES

CRISTAL ROCA GARANTIZADO Y DEMAS CLASES COMPOSTURAS ISIDORO LASSALLE, HIJO No equivocarse esta casa 25, CALLE BROSSA, 25

Nuestros cafés tostados

Están libres de ADULTERACIONES Siempre puros y de la MEJOR CALIDAD

EL MEJOR Y EL MAS ECONOMICO (con menos cantidad que otros dá mejores resultados)

CASA LLOFRIU: San Nicolás, 46, Palma

COMPANIA GENERAL DE LECHE PURAS

Sociedad anónima por acciones.—Capital 1.900.000 francos

Leche condensada, sin desnatar

Pídase en todos los Establecimientos bien surtidos de Proveedores efectivos en Francia del MINISTERIO DE LA MARINA, del MINISTERIO DE LAS COLONIAS, de los Hospitales de la ciudad de París y del servicio de sanidad del MINISTERIO DE LA GUERRA, etc., etc. Para informes en las islas Baleares: A. AYRES, Sindicato, 175, Palma.



Mayo é igual número en Septiembre. Cruz Roja don Pablo Cabot en la extinción del fuego.

CULTOS

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Francisco dedicadas a Ntra. Sra. de las Angustias por la Orden Tercera: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro y al anochecer Corona, meditación estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de Belver en Montesión.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Francisco dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro, y al anochecer Corona, ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua con sermón, estación, proesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

EXPOSICIÓN DE VALENCIA La Sección de Agricultura se instalará en el Palacio que construye el Arquitecto Don Francisco Almenar y en la Galería de Maquinaria Agrícola. Tiene el primero 144 metros de longitud, y es de estilo moderno, del mejor gusto artístico.

El Palacio de Fomento, de estilo renacimiento modernizado, es obra del Arquitecto Don Carlos Carbonell. Tiene amplito pórtico de 25 metros por 30. En los ángulos hay dos Pabellones destinados a Salas Oficiales, con remates de 85 metros de altura, completando el decorado esculturas simbólicas y decorativas, y escudos de España y Regionales.

A los lados hay dos pabellones destinados a instalaciones particulares de la Ingeniería en todas sus ramas.

SUBASTA

El día 31 del que rige, de once a doce, en el estudio del notario Don Rafael Togores y Palou, Apuntadores, 35, se subastará y rematará bajo el pliego de condiciones, que puede verse en dicho estudio, una casa en esta ciudad, calle del Campo Santo, que consta de entresuelo y dos pisos.

DESPACHO DE

Vinos tintos, claretes, rancios, moscateles y demás clases, garantizadas. SANTO CRISTO 4

OCASION

Directamente y sin entenderse con intermediarios se venderá, en buenas condiciones para el comprador, una galería, casi nueva, para uno ó dos caballos. Hay además diferentes juegos de guarniciones. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores AVISO IMPORTANTE Además de los viajes anunciados para ARGEL esta Empresa ha dispuesto que el magnífico vapor

MIRAMAR salga de este puerto para el de ARGEL, el martes 6 del próximo Abril, a las cinco de la tarde.

Admite carga y pasaje para dicho punto. Despacho: Calle de Palacio, 26. Palma 27 Marzo de 1909.—El Naviero-Director, S. Simó.

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró Espectoantes y calmantes de la tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró Abierta toda la noche.—Colón 22 y Perrell 2.—Palma de Mallorca.

SE ALQUILA

una casa de recreo, situada en SON ANGLADA, contiene cuatro vertientes, jardín, cochera, tres aligues con abundancia de agua. Informarán Panadería de Santa Eulalia.

TELEGRAMAS

CONGRESO

Madrid 27 á las 24
Sobre la declaración de un mercado en domingo.—Los derechos de la fruta en Francia

Bajo la presidencia del señor Dato se ha abierto la sesión á las 3'45.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

El señor Pumarino ha insistido en que sea declarado oficialmente día de mercado los domingos en Oviedo.

El ministro de la Gobernación señor Lacierva, dice que ha visto el informe dado por la Junta local de Reformas Sociales aconsejando la revisión del Reglamento.

Declara que es contrario al reconocimiento de esos mercados.

El señor Prats ruega que el Gobierno interceda para que en Francia no se eleven los derechos de las frutas y productos similares, con la reforma arancelaria que allí se practica cosa que perjudicaría grandemente á España.

El ministro de Estado le contesta que hace tiempo que se ocupa de ello el ministro de Hacienda.

La política de España en Marruecos

Ha continuado el debate sobre la política de España en Marruecos manifestando el señor Salaberry que en España no existe una verdadera opinión anti-clerical.

Elogia la labor del P. Lerchundi y pregunta al jefe del partido liberal que piensa hacer cuando sea poder.

El señor Moret le contesta diciendo que solo se reconocerán las tres órdenes que fija el Concordato y que en cuanto á las restantes caerá sobre ellas el peso de la ley asociaciones.

Corfisa que los Franciscanos que envió á Marruecos siendo ministro de Estado cumplieron fielmente su cometido.

Sobre el proyecto de Comunicaciones marítimas

Se entra en la orden del día y se reanuda la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas.

El señor Meret dice que debe haber el deseo de acierto por parte de todos.

Se ocupa del artículo 1.º y cree que debe retirarse, pues muchos buques extranjeros dejarán de venir á los puertos de España.

Habla de la protección que se otorga en Austria y Alemania á la Marina Mercante.

Expone su criterio sobre las líneas subvencionadas.

El señor Azcárate se muestra en parte conforme con el Presidente del Consejo sobre la protección á la marina pero no en los medios en que se propone se aplique.

Se acuerda prorrogar la sesión.

El Presidente del Consejo les contesta insistiendo en sus manifestaciones en defensa de las primas de navegación.

Añade que el Gobierno estima un deber patriótico el prestar y mantener el proyecto.

El señor Urzaiz dice que votará en contra del dictame.

Sometido á votación quedó aprobado por 105 votos contra 38.

Se acuerda reunirse el lunes en secciones.

Se acuerda convocar á elecciones parciales en los distritos de Molina y Pravia.

Y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid 27 á las 24

Acta.—Ruegos y preguntas

Se ha abierto la sesión bajo la presidencia del señor Duque de Mandas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Loigorry anuncia varios ruegos á los ministros de la Guerra y Marina.

El señor Gullón ruega al ministro de la Gobernación que tome medidas para evitar las desgracias que ocasionan los transformadores eléctricos.

El proyecto de Administración

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local.

Rectifica el señor de Buen.

El señor Labra habla para alusiones y termina mostrando deseos de que se llegue á un término de concordia entre la mayoría y las oposiciones para encauzar el debate.

Los ministros de Gracia y Justicia

y Gobernación declaran que puede llegarse á una avenencia con facilidad, pero que el Gobierno respeta el derecho de las minorías.

El señor Gullón (don Pío) dice que para la aprobación del proyecto se necesita mucho tiempo.

El señor Sol y Ortega se muestra contrario á la avenencia, pues la no aceptación de enmiendas le obligan á combatir el proyecto artículo por artículo.

Se desechan dos enmiendas del señor de Buen al artículo 61 y otra del señor Alvarez Guijarro y otros y se levanta la sesión.

EL SR. SANCHES GUERRA EN JEREZ

Madrid 27 á las 24

Visita á la Granja.—Obsequio al ministro

Comunican de Jerez de la Frontera que el ministro de Fomento señor Sanches Guerra, con su séquito, ha visitado la Granja Agrícola, recorriendo sus dependencias.

El director de la Granja hizo una explicación detallada al ministro de cada una de las dependencias y aparatos de la misma.

Después entregó el ministro los diplomas á los colonos y obreros premiados.

El jefe de Fomento pronunció un discurso alusivo al acto.

La fiesta ha resultado brillantísima.

Un banquete.—Brindis

Terminada la visita se sirvió en las bodegas de la Granja un banquete en honor al señor Sanches Guerra.

En los brindis el ministro pronunció un discurso ensalzando á la región jerezana y andaluza.

Terminó agradeciendo los agasajos de que era objeto.

Después el señor Sanches Guerra escribió un pensamiento en el album de las bodegas Domech.

Más tarde contempló la exposición improvisada en el picadero Domech.

Un obsequio

El ministro de Fomento ha sido obsequiado por el señor Gonzalez Diaz con un té en su bodega.

El ministro escribió otro pensamiento en el album de la misma.

A las nueve de la noche fué obsequiado por el señor conde de los Andes con un espléndido banquete.

El señor Sanches Guerra se muestra satisfechísimo de los agasajos y atenciones de que ha sido objeto.

REGRESO DE LOS REYES

Madrid 27 á las 24.

Una orden

Mañana por la mañana en tren especial son esperados los Reyes de su regreso de Sevilla.

Se ha ordenado que mañana acudan á esperarles en la estación todos los jefes de Cuerpo y generales con mando.

Madrid 28 á las 18'30

La llegada.—Recibimiento

A la hora señalada llegaron los Reyes en tren especial de su viaje á Sevilla.

En la estación les esperaban la Familia Real, el Gobierno, las autoridades y los palatinos.

Una compañía de infantería con bandera y música les tributó los honores de ordenanza.

El recibimiento ha sido cariñoso.

Disgüendose á Palacio

Los Reyes después de los saludos se dirigieron á Palacio en automóvil. Durante el trayecto han sido saludados afectuosamente por el público que se había reunido en las calles de tránsito.

POLÍTICA

Madrid 27 á las 24

Nuevo proyecto de reclutamiento

Se asegura que en breve, el ministro de la Guerra, señor Lináres, presentará á la firma de S. M. el Rey para su debida autorización el nuevo proyecto de reclutamiento.

Próximo Consejo

El lunes próximo celebrarán los ministros en casa del señor Maura el Consejo preparatorio de otro que presidirá S. M. el Rey.

Madrid 28 á las 18'30

Manifestación de simpatía al señor Maura

Ha obtenido un éxito la idea lan-

zada de testimoniar al señor Maura los elementos de orden su simpatía, como protesta de la manifestación organizada por el señor Sol y Ortega

El señor Maura ha recibido de provincias muchos miles de telegramas de felicitación y en su casa se han dejado infinitas tarjetas.

Animación en el Congreso

El salon de conferencia y los pasillos del Congreso se han visto animadísimos, haciéndose muy diversos y numerosos comentarios respecto á la manifestación de esta tarde.

LA MANIFESTACION SOL Y ORTEGA

Madrid 28 á las 18'30

Los que concurren

La tarde se presenta bochornosa, el sol cubierto por ligeras nubes.

Antes de las dos acudieron al sitio designado para asistir á la manifestación organizada por el señor Sol y Ortega, para protestar de la administración del Canal de Isabel II por parte del Gobierno, comerciantes, obreros, individuos del Círculo mercantil, varios de los casinos republicanos, de las sociedades obreras y de la Casa del Pueblo.

Asisten pocos diputados y ninguno de ellos de gran significación.

En el trayecto

Desde las primeras horas de la tarde los manifestantes ó curiosos ocupaban antes de empezar la manifestación las calles del itinerario que debía recorrer la misma.

Redactores y fotógrafos de periódicos ilustrados se colocaron en las farolas centrales de los paseos de Recoletos y la Castellana para sacar fotografías.

Empieza la manifestación

A las dos y media en punto se puso en marcha la manifestación y en frente de ella iba el senador antisolidario, organizador del acto, señor Sol y Ortega, concejales republicanos y algunos diputados, en medio del orden más completo.

La circulación de tranvías quedó interrumpida algunos momentos.

Número de manifestantes

Se calcula que al llegar la manifestación á la plaza de Castelar, estaba formada por unas veinte á veinte y cinco mil personas.

En el trayecto

Durante el trayecto sonaron aplausos al paso del coche que iba el señor Sol y Ortega con los periodistas Morote y Catena.

Al llegar la manifestación frente á la estatua de Castelar, el señor Sol y Ortega desde el coche que ocupaba dirigió breves palabras á los manifestantes haciendo resaltar la importancia y trascendencia del acto que se realizaba, aconsejando se disolviesen, lo cual hicieron los manifestantes en medio de orden completo.

Ovación á Sol y Ortega.—Detenciones. Guardias conatos

Al disolverse la manifestación un grupo siguió el coche del señor Sol y Ortega, ovacionándole.

Fuerzas de la benemerita trataron de impedirlo, practicando algunas detenciones.

Al correr los caballos por la calle de Hermosilla se cayeron dos guardias produciéndose algunas contusiones.

Lo que se dice respecto á la manifestación

Dícese que mañana el señor Sol y Ortega iniciará un debate en el Senado sobre el resultado de la manifestación de hoy y preguntará al señor Maura si considera que por este acto la opinión está con él y si ha llegado el momento de llamar al poder á los calumniadores del Gobierno, como decía el señor Maura.

Madrid 28 á las 24

Opiniones de la prensa

La prensa se ocupa preferentemente de la manifestación, apreciando la importancia según sus distintas aspiraciones.

La controversia está en el número de manifestantes que unos afirman que solo ascendían á 15.000 al par que otros lo hacen llegar á 150.000 cifra esta exagerada.

La Correspondencia ha calculado que el número de manifestantes ascendía á 45.000 y El Mundo á 30 mil.

España Nueva lo atribuye un éxito para los republicanos y según sus



LA SEÑORA
D.ª MARIA DE LA CONCEPCION BENASSAR Y FRONTERA
FALLECIÓ AYER
DESPUES DE HABER RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. E. P. D.

Su afligido esposo Don Salvador Bibiloni, hermana, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, solicitan á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará en la Iglesia parroquial de San Miguel á las cinco de la tarde de hoy y seguidamente á la conducción del cadáver al cementerio, como tambien al funeral que se celebrará mañana martes, á las once en la referida iglesia.

El duelo se despiden en la Iglesia

El Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

cálculos los manifestantes ascendían á cien mil.

Además comenta el hecho y arremete contra el Gobierno.

El Heraldo calcula también el número de manifestantes en 100.000 y dice que han sido contadísimos los hombres políticos no republicanos que han dejado de asistir al acto.

Termina ensalzando grandemente el acto.

Como contraposición á la manifestación La Epoca publica centenares de telegramas de toda España, de adhesión al señor Maura.

Dice que ignora si los organizadores están satisfechos.

La Correspondencia añade también, que hubo momentos que dentro del zaguan de la casa del señor Maura era imposible dar un paso, habiendo quedado los pliegos puestos en las mesas repletísimos de firmas.

La manifestación en provincias

Desde Bilbao comunican que la manifestación organizada por los partidarios del señor Sol y Ortega ha sido ordenada, asistiendo unas 10 mil personas, en su mayoría de la zona fabril minera, concejales y ex-concejales y los comités republicanos.

Los manifestantes recorrieron varias calles del centro disolviéndose ante el Gobierno civil después de entregar las conclusiones al Gobernador.

Los conservadores dejaron sus tarjetas en el Gobierno civil y telegrafiaron al señor Maura.

Desde Salamanca dicen que la manifestación ha sido deslucida, asistiendo solo unos trescientos manifestantes, no ocurriendo el menor incidente.

De Santander comunican que en vista de haber solicitado los conservadores celebrar hoy una contra-manifestación, el Gobernador para evitar posibles alteraciones del orden ha denegado el permiso á ambas.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 27 á las 24

Balance del Banco

Según el balance del Banco de España la cantidad en oro ha aumentado en 171.775 pesetas; la plata en 2 millones 787.088 pesetas y el efectivo del Tesoro en 975.870 pesetas.

En cambio ha disminuido la cantidad en billetes en 5.834.950 pesetas y las cuentas corrientes en 1 millón 786.523 pesetas.

Sobre la construcción de la escuadra

Se asegura que la Junta consultiva de Marina invertirá toda la semana próxima en estudiar la contestación de la casa Vickers acerca de la construcción de la escuadra.

Se da como descontado que el informe será favorable.

Nuevo servicio postal en Melilla

Dicen de Melilla que se han recibido instrucciones para establecer una nueva línea postal desde dicha población á Tazza.

Se ha autorizado para contratar un servicio de peatones moros que hagan el servicio alterno.

Noticias de Melilla.—Una venta

Un telegrama de Melilla da cuenta de que ha producido mal efecto en la opinión, la noticia circulada hace días de que las minas españolas habían vendido sus acciones á una Compañía alemana.

Una agresión

Comunican de Algeciras que la

benemerita ha capturado á un soldado de Artillería que agredió á un cabo.

El detenido fué conducido á la cárcel donde declaró que le habían inducido á cometer la agresión los continuos malos tratos que recibía de aquél.

Noticia satisfactoria

Un despacho de Viena dice que el presidente del Consejo de ministros de Austria ha dicho, que pueden acogerse con gran satisfacción las declaraciones del ministro de Negocios ruso de que Rusia reconoce sin reservas la anexión de Bosnia y Herzegovina á Austria.

Una proposición

Se ha recibido un despacho de Lisboa dando cuenta de que en la Cámara de los Pares el señor Vileña declaró, que en vista de que se ha negado la Cámara á discutir la proposición en la que se pedía que se abriera una información sobre ciertos actos del ministro de Hacienda las oposiciones se abstendrán de asistir á las sesiones.

El señor Presidente del Consejo retó á quien demuestre que no es honrado el Gobierno.

En honor del general D. Amade

Desde París dan cuenta de que se ha celebrado un banquete en la Embajada Española, en honor del general D. Amade, ex-jefe de las tropas francesas en Casa-Blanca.

Presidió el banquete la esposa del señor Leon y Castillo, Ministro de España en París.

Suicidio misterioso

Un telegrama de Nueva-York dice que se ha suicidado la esposa de Mr. Carillard (Rey del Tabaco)

La muerte de la distinguida dama aparece envuelta en un misterio.

Dejó un sobre con la inscripción que dice: «Metedlo en mi feretro sin abrirlo».

Atracción de forasteros.—Organización de festejos

Se ha reunido la Junta de festejos de esta Corte asistiendo la mayoría de los vocales que la componen.

La reunión ha tenido por objeto examinar los proyectos de festejos formados por la ponencia nombrada al efecto, para la atracción de forasteros.

No se tomó ningún acuerdo á fin de que puedan examinarlos detenidamente.

En memoria del maestro Chapi

Comunican de Valencia que en el domicilio del Representante de la Sociedad de Autores, celebraron una reunión los admiradores del Maestro Chapi al objeto de acordar la celebración de algunos actos en memoria del insigne Maestro.

Acordaron celebrar un funeral y costear una corona, organizar una función en el Teatro Principal, poniendo obras del distinguido Maestro, presidiendo el acto un busto de éste.

Pase á la reserva.—Nombramientos

El día once de abril próximo, pasará á la escala de reserva por la edad el general de división señor Monroy.

Su vacante la ocupará el general Tovar, ascendiendo á brigadier el coronel de infantería señor Lopez Herrero.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 28 á las 28'30

Jira lerrouxista

En la tarde de hoy los lerrouxistas han verificado una jira á los alrededores de la fuente de Pedralbes, con motivo de celebrar la fiesta de la bandera.

No se han registrado incidentes de importancia.

La huelga de San Feliu de Codina

En San Feliu de Codina se ha celebrado un mitin para tratar de la huelga de hiladores.

En el mencionado mitin han dominado los discursos amistosos, de tonos radicales.

Los asistentes votaron el paro general en todos los oficios, en prueba de solidaridad con los huelguistas.

El tiempo

La mañana de hoy ha sido espléndida.

Ha lucido el sol en toda su magnificencia.

Por la tarde se ha nublado el firmamento, y al amocecer ha caído una tenue llovizna.

La manifestación contra el gobierno

La manifestación de protesta contra el gobierno se ha reunido en la Plaza de Cataluña.

A las 10'30 ha llegado el señor Giner de los Rios, poniéndose acto seguido en marcha la comitiva, llevando al frente una bandera roja.

Ha recorrido la manifestación la Ronda de San Pedro y Salón de San Juan, sin dar gritos, pero prorrumpiendo en frecuentes aplausos.

Al llegar junto al monumento del general Prim, don Emiliano Iglesias subió á un coche, pronunciando un discurso en el que elogió la conducta observada por los manifestantes y su sensatez, terminando con vivas á la moralidad, á España con honra y á la soberanía nacional.

Inmediatamente después se disolvió la manifestación.

Mas de la manifestación.—Detalles

En todo el trayecto recorrido por la manifestación no se veía á ningún agente de policía.

Notábase tambien que casi todos los balcones estaban desiertos y cerrados.

Aparte de las juntas de los casinos lerrouxistas, no se han adherido mas que tres gremios entre ellos el de los taberneros.

Respecto al número de manifestantes, circulan versiones estupendas pues mientras unos llegan á afirmar que ascendían á ciento cincuenta mil otros dicen que sólo eran seis mil.

Considerando el espacio que ocupaban en la Ronda y sabiendo el número de metros cuadrados de aquella superficie cabe decir que en la manifestación figuraban unas veinte y cinco mil personas.

Contra manifestación

En el gobierno civil se han depositado enormes montones de tarjetas como protesta contra la manifestación de los elementos adversos al gobierno.

Las principales corporaciones y entidades y los representantes de las fuerzas vivas del país han visitado al gobernador civil y han dirigido al señor Maura, innumerables telegramas y telefonemas de adhesión, no cesando el movimiento en todo el día.—Corresponsal.

Por exceso de original dejamos de publicar buen número de telegramas.